

美国

拜登同意乌克兰有限使用美制武器打击俄领土

美国官员5月30日证实，美国总统约瑟夫·拜登已经有条件同意乌克兰用美制武器打击俄罗斯境内目标。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京先前警告，西方国家允许乌方使用外国援助武器打击俄境内目标是在“玩火”。匈牙利总理欧尔班·维克托5月31日说，北大西洋公约组织离战争越来越近。

美联社、路透社等媒体援引多

名美国官员的话报道，拜登同意乌克兰使用美制武器打击俄罗斯境内俄军目标，但仅限于靠近乌克兰第二大城市哈尔科夫并对这座城市发动攻击或准备发动攻击的俄军。

这些官员表示，美方仍然不允许乌方使用美制远程导弹打击俄境内纵深目标。

美国国务院一名发言人也向俄罗斯卫星通讯社证实上述消息。

据央视新闻

法国

整治不文明观赛 法网发布禁酒令

法国网球公开赛总监阿梅莉·莫雷斯莫30日说，比赛期间禁止球迷在看台上饮酒，以杜绝不文明行为。

这名退役女子网球名将说，主裁判员将更加严格地要求观众“尊重球员和比赛”，安保人员将会对违规观众予以警告。她说，如果这些

手段仍不能帮助观众文明观赛，那么不排除主办方会采取“更严格措施”。

法国网球公开赛上周开打。有观众故意在比赛进行至关键时刻制造噪音干扰球员，甚至还有观众朝球员吐口香糖。

据新华社

意大利



意大利庆祝“共和国日”

6月2日，意大利“三色箭”飞行表演队飞越意大利首都罗马上空。每年6月2日的共和国日也是意大利的国庆日。

新华社发(艾莉萨·林格利亚摄)

印度

热！印度比哈尔邦两小时内热死16人

连日来，印度多地遭受高温天气炙烤。据印度媒体5月30日报道，在印度东北部比哈尔邦奥兰加巴德地区一家医院里，短短两小时内就有16名中暑者死亡。

据新德里电视台报道，奥兰加

巴德地区30日最高温度达到44摄氏度，此前一天，当地气温一度飙升至48.2摄氏度，创比哈尔邦最高气温纪录。按照一名医生的说法，这家医院当天收治至少35名中暑者。

据新华社

韩国

首尔将为新婚夫妇提供更多公租房

韩国首都首尔政府29日宣布，将在今后三年中为新婚夫妇提供近4400套公租房，以鼓励生育。

据韩国《中央日报》报道，首尔市长吴世勋在当天召开的新闻发布会上说：“首尔高昂的房价和居住成本一直是新婚夫妇生育的最大障碍。”去年第四季度，首尔的出生率只有0.55%，为全国最低。

为提高生育率，首尔政府宣布，今后三年将在现有公租房计划中，专为新婚夫妇提供近4400套住房。从2026年起，政府每年还将额外为新婚夫妇提供4000套公租房。

据新华社

日本

靖国神社石柱被涂写英文“厕所”

当地时间6月1日早上6时左右，有行人报警称，位于日本东京的靖国神社的石柱被人涂鸦。

据相关人士透露，经警方现场确认，靖国神社入口附近刻有“靖国神社”四个字的石柱上，被人用红色喷漆写了英文的“厕所”一词。 据央视新闻

马尔代夫

马尔代夫政府决定禁止以色列公民入境

马尔代夫国土安全部长阿里·伊胡桑2日表示，该国政府决定禁止以色列公民入境。

伊胡桑当天在新闻发布会上说，政府当天召开内阁会议作出这一决定，并成立了特别委员会以加快法律修改进程。此外，内阁会议还决定采取任命巴勒斯坦事务总统特使、举办募捐活动、举行全国性集会等方式支持巴勒斯坦。

以色列外交部当天发表声明说，鉴于马尔代夫政府决定禁止持以色列护照的人入境，以外交部建议以色列公民避免前往马尔代夫。该建议同样适用于持外国护照的以色列公民。声明同时建议目前在马尔代夫的以色列公民考虑离开。

据央视新闻

一句话新闻

5月29日，秘鲁国会全会以108票赞成、0票反对、2票弃权的结果通过决议，宣布将每年2月1日作为“秘中友谊日”。

据人民日报

冰岛6月1日举行总统选举，2日公布的初步计票结果显示，商界女性哈德拉·托马斯多蒂尔击败前总理卡特琳·雅各布斯多蒂尔等竞争对手，赢得选举。

据新华社

朝鲜国防省副相金刚日6月2日发表谈话称，从5月28日晚至6月2日凌晨，朝方用3500多个各种气球向韩国边境地带和首都圈散发了废纸和污物15吨。

据央视新闻

智利总统加夫列尔·博里奇·丰特1日说，智利将加入南非的行动，向设在荷兰海牙的联合国国际法院起诉以色列在巴勒斯坦加沙地带实施“种族灭绝”。

据新华社

日本共同社30日援引知情人士的话报道，阿根廷正考虑退出2025年大阪·关西世界博览会，缘由是这个南美洲国家陷入经济困难，难以保障本国展馆建设经费。

据新华社

根据墨西哥国家选举委员会2日晚首次公布的初步计票结果，墨西哥执政党国家复兴运动党所在竞选联盟总统候选人克劳迪娅·希门内斯·新鲍姆在总统选举计票中领先。

据央视网

石油输出国组织(欧佩克)2日发表声明说，8个欧佩克和非欧佩克产油国决定今年第三季度继续自愿减产，减产总额为日均385万桶，以维护国际石油市场的稳定与平衡。

据新华社

当地时间5月30日，西班牙马德里动物园熊猫馆举行开馆仪式，西班牙王太后索菲亚为大熊猫主题雕塑揭幕，大熊猫“金喜”和“茉莉”正式与公众见面。

据央视新闻

美国俄亥俄州克利夫兰艺术博物馆日前宣布，将向利比亚政府归还一尊在利比亚出土、有2000多年历史的石雕人像。

据新华社